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Ao circular neste local estou obrigado a moderar a velocidade do meu
motociclo?

a) Sim, mas apenas porgue circulo num local com neve.
b) Sim, estou sempre obrigado a moderar a velocidade.
¢) Na&o, nada me obriga a reduzir a velocidade.

Devo iniciar a manobra de ultrapassagem imediatamente?

a) Sim, porque nao existe transito em sentido oposto.
b) Na&o, porque neste local é proibida a execucéo de qualquer manobra.
c) Nao, ndo me é permitido.

Os automoveis podem circular sem dispositivo destinado a tornar
silencioso o motor?

a) Sim, se estiverem equipados com motor diesel.
b) Sim, se forem ligeiros e ndo transitarem dentro das localidades.
c) Nao, ndo podem.

Posso estacionar em segunda fila imediatamente a seguir a passagem de
pedes?

a) Sim, do lado esquerdo da via.
b) Sim, do lado direito da via.
¢) Na&o, ndo posso estacionar.

Devido a sinalizacao vertical que se encontra nesta via, na via de transito
mais a direita ndo tenho obrigacdo de circular a velocidade minima.
Concorda com a afirmacgéo?

a) Sim, apenas nas duas vias de transito mais a esquerda estou obrigado a
circular a velocidade minima.

b) Sim, porque se trata de uma via de abrandamento.

c) Nao, ndo posso transitar a velocidade instantéanea inferior a 50 km/h.

Posso realizar a manobra de inversdo do sentido de marcha no local em
que me encontro?

a) Sim, porque a via tem dois sentidos de transito.
b) Sim, porque circulo dentro duma localidade.
c) Na&o, nas lombas a manobra é sempre proibida.

Posso estacionar o automoével na ponte em que circulo?

a) Sim, apesar de nas pontes o0 estacionamento ndo ser aconselhado.
b) Sim, muito embora nas pontes o estacionamento seja limitado.
c) Nao, nas pontes o estacionamento € proibido.
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Estou obrigado a ceder a passagem aos veiculos de transporte colectivo
de passageiros que retomam a sua marcha a saida dos respectivos locais
de paragem?

a) Sim, mas apenas dentro das localidades.
b) Sim, mas apenas fora das localidades.
¢) Na&o, nem dentro nem fora das localidades.

A linha longitudinal continua que se encontra a minha direita pode ser
pisada ou transposta?

a) Sim, mas apenas se 0 meu destino for o Lumiar ou Pago do Lumiar.
b) Sim, mas apenas se pretender mudar de direccao.
c) Na&o, nem mesmo para mudar de direcgéo.

Nos locais assinalados com sinais de perigo devo sempre moderar a
velocidade. Concorda com esta afirmagéo?

a) Sim.
b) Nao, excepto nas subidas.
c) Na&o, nem sempre sou obrigado a moderar a velocidade.

Justifica-se a entrada, deste passageiro pela esquerda?

a) Sim, porque a entrada de passageiros se pode fazer por qualquer um dos
lados.

b) Na&o, nesta situagdo apenas o condutor deve entrar pelo lado esquerdo.

c) Nao, nenhum dos passageiros, nem o proprio condutor podem entrar pelo
lado esquerdo.

O peéo circula correctamente?

a) Na&o, porque deveria circular em sentido contrario.
b) Sim, porque esta4 a caminhar no passeio.
c) Na&o, nesta situacéo deveria circular na faixa de rodagem.

Circulo numa ponte. Posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, mas s6 ap6s o condutor do outro veiculo concluir a manobra.
b) Sim, desde que sinalize correctamente a manobra.
c) Na&o, neste local a manobra é proibida.

Uma das manobras proibidas de realizar neste local é a inversdo do
sentido de marcha. Concorda com esta afirmac&o?

a) Sim, excepto para os automoveis pesados que circulam em sentido
contrério.

b) Sim, a manobra é proibida neste local.

c) Nao, neste local ainda posso realizar a manobra.
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: i Nesta situacédo, a ultrapassagem pela direita é permitida?

a) Sim, se o condutor do veiculo de traccdo animal mudar de direccdo a
esquerda.

b) Sim, independentemente do trajecto a seguir pelo condutor de tracgéo
animal.

c) Nao, nunca € permitido ultrapassar nas intersecgoes.

O titulo de conducéo pode ser apreendido pelo agente de fiscalizagdo?

a) Sim, caso esteja caducado.

b) Sim, se o seu titular tiver no seu registo individual a pratica de duas
contra-ordenagdes muito graves.

¢) Nao, nunca pode ser apreendido.

A sinalizagcdo de mensagem variavel pode informar sobre a afectacdo de
vias de transito?

a) Sim, pode.
b) Sim, mas apenas nas auto-estradas ou vias equiparadas.
c) Nao, nunca pode.

Circulo correctamente nesta via de transito?

a) Sim, porque transito em auto-estrada.
b) Sim, se estiver a ultrapassar.
¢) Na&o, nunca posso circular na via da esquerda.

Posso utilizar o lado esquerdo da faixa de rodagem?

a) Sim, para ultrapassar ou mudar de direccéo.
b) Sim, mas apenas para ultrapassar.
c) Na&o, nunca posso utilizar o lado esquerdo da faixa de rodagem.

Perante esta situacéo posso transpor a linha existente no eixo da via?

a) Sim, para mudar de direcgéo.
b) Sim, para ultrapassar.
¢) N&o, nunca posso.

Posso utilizar o lado esquerdo da faixa de rodagem?

a) Sim, para ultrapassar.
b) Sim, para circular.
c) Nao, nunca posso.
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Se pretender seguir a direc¢cdo do Lumiar, posso pisar ou transpor a linha
longitudinal continua que se encontra a minha direita?

a) Sim, o Cédigo da Estrada permite.
b) Sim, porque devo utilizar a via mais conveniente ao meu destino.
¢) Na&o, nunca posso.

Posso utilizar as raias obliquas que se encontram do meu lado direito?

a) Sim, mas apenas se pretender passar para a via de transito mais a direita.
b) Sim, mas apenas para tomada ou largada de passageiros.
c) Nao, nunca posso.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, posso.
b) Sim, mas s6 quando ndo houver intensidade de transito.
¢) Nao, nunca posso.

O condutor do veiculo branco deve retira-lo da faixa de rodagem?

a) Sim, se for possivel.

b) N&o, porque se o veiculo estiver avariado a reparacéo deve ser feita na
faixa de rodagem.

c) Nao, nunca se deve retirar o veiculo da faixa de rodagem em caso de
avaria.

Se néo for efectuar uma manobra, devo circular sempre na via de transito
mais a direita?

a) Sim, fora de uma localidade.
b) Sim, dentro de uma localidade.
c) Na&o, nunca.

O veiculo dos bombeiros é considerado um veiculo em servico de
urgéncia?

a) Sim, sempre.
b) Sim, porque transita em missdo urgente de socorro.
c) Na&o, nunca.

Neste local, posso parar na faixa de rodagem?

a) Sim, desde que néo circulem veiculos a minha retaguarda.
b) Sim, desde que seja uma imobilizacao rapida.
¢) Nao, nunca.

4 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, LP.

Ao circular nesta via de aceleracéo, tenho prioridade de passagem sobre
os veiculos que circulam na via publica em que vou entrar?

a) Sim.
b) Sim, porque me apresento pela direita.
¢) Na&o, nunca.

Posso pisar ou transpor as raias obliquas que se encontram a minha
esquerda?

a) Sim, mas apenas se pretender mudar de direc¢do a esquerda.
b) Sim, sempre que pretenda parar.
¢) Nao, nunca.

Posso inverter o sentido de marcha neste cruzamento de visibilidade
reduzida?

a) Sim, desde que o faca rapidamente.
b) Sim, porque neste momento ndo existe transito.
c) Nao, nunca.

Na ponte onde circulo, posso fazer marcha atras?

a) Sim, desde que sinalize correctamente a manobra.
b) N&o, excepto como manobra de recurso.
¢) Naéo, nunca.

Um condutor pode praticar algum acto que possa prejudicar a conducéo
em seguranga?

a) Sim, desde que ndo cause acidentes ou perigo para os utentes da via
publica.

b) Nao, salvo se o Cddigo da Estrada néao proibir.

¢) Na&o, nunca.

A marcarodoviaria de cor amarela proibe o estacionamento?

a) Sim, se o estacionamento ndo se destinar a cargas e descargas.
b) Sim, sempre.
¢) Na&o, nunca.

A marca rodoviéria proibe a paragem?

a) Nao, se a paragem se destinar a entrada ou saida de passageiros.
b) Né&o, se a paragem se destinar a cargas e descargas.
c) Nao, nunca.
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Os pebes devem ser submetidos a exame de pesquisa de alcool no ar
expirado?

a) Sim, sempre.
b) Sim, quando intervenham em acidente.
¢) Na&o, nunca.

O cinto de seguranca deve ser utilizado pelas criancas?

a) Nao, porque apenas utiliza o cinto de seguranca quem tiver mais de 18
anos.

b) Sim.

c) Nao, nunca.

O condutor de um motociclo pode conduzir com a carga acondicionada
da forma como se vé naimagem?

a) Sim, se néo for possivel colocar uma caixa de carga no veiculo e desde
gue conduza com muita prudéncia.

b) Sim, desde que tenha uma autorizag&o especial para o efeito.

¢) Nao, nunca.

O posicionamento de um motociclo na faixa de rodagem deve variar em
funcédo das circunstancias do transito e do tragcado?

a) Sim, sempre.

b) N&o, uma vez que as circunsténcias do transito ndo devem influenciar o
posicionamento do motociclo na via.

¢) Na&o, nunca.

E recomendavel verificar com regularidade o nivel de dgua das baterias
dos motociclos?

a) Sim, em qualquer tipo de bateria.
b) Sim, apenas nas baterias que ndo forem blindadas.
¢) Nao, nunca.

Os condutores de velocipedes podem transportar criangcas com menos
de 7 anos?

a) Sim, em dispositivos homologados, adaptados para o efeito.
b) Sim, se o velocipede for concebido com assentos para passageiros.
c) Na&o, nunca.

Os motociclos podem circular na presenca deste sinal vertical?

a) Sim, desde que sejam motociclos simples.
b) Sim, desde que sejam motociclos com carro.
¢) Nao, o acesso ¢ interdito a todos os motociclos.
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A ingestéo de bebidas alcodlicas afecta o campo visual do condutor?

a) Sim, o alcool diminui o campo visual.
b) Sim, o alcool aumenta o campo visual.
¢) Nao, o alcool apenas influencia a acuidade visual do condutor.

Um motociclista deve saber que o capacete de proteccéo deve ficar bem
justo ao pescoco e atesta. Concorda com esta afirmacéo?

a) Sim.
b) Né&o, o capacete deve ficar justo ao pescoco mas ndo a cabeca.
c) Nao, o capacete de protecgdo nédo pode ficar justo a cabeca.

Fora das localidades, em vias cuja faixa de rodagem tenha apenas uma
via de transito em cada sentido, os veiculos pesados que circulem em
marcha lenta estdo obrigados a manter entre si uma distancia minima de
segurancga?

a) Sim, devem manter uma distancia ndo inferior a 50 metros.
b) Sim, devem manter uma distancia nao inferior a 150 metros.
c) Nao, o Cadigo da Estrada ndo estabelece qualquer obrigacao.

Se pretender ultrapassar este veiculo, devo certificar-me se posso
realizar a manobra sem perigo de embater nos veiculos que circulam no
mesmo sentido?

a) Sim, é uma das regras que devo cumprir antes de iniciar a manobra, mas
devo também assegurar-me que ndo existe perigo de colidir com os
veiculos que circulam em sentido contrario.

b) Nao, devo apenas certificar-me da possibilidade de realizar a manobra
sem perigo de colisdo com os veiculos que circulam em sentido contrério.

c) Na&o, o Cédigo da Estrada ndo estabelece qualquer obrigacao.

Enquanto aguardo a abertura de uma passagem de nivel e sempre que

existam condi¢cdes ambientais que tornem a visibilidade insuficiente

estou obrigado a utilizar as luzes de presenca?

a) Sim, mesmo durante o dia e desde o anoitecer ao amanhecer.
b) Sim, apenas desde o anoitecer ao amanhecer.
c) Nao, o Cddigo da Estrada nédo estabelece qualquer obrigagéo.

Nas vias que se encontrem em mau estado de conservagdo ou que
oferecam precarias condi¢gdes de aderéncia, estou obrigado a moderar a
velocidade?

a) Sim, o Codigo da Estrada obriga-me a moderar especialmente a
velocidade.

b) Sim, excepto nas vias em mau estado de conservacéo.

¢) Nao, o Cdadigo da Estrada ndo me obriga a moderar a velocidade.

Pratico infraccdo ao Cédigo da Estrada caso ndo modere especialmente a
velocidade nesta via publica?

a) Sim, o sinal de perigo indica-me a existéncia de uma curva perigosa a

esquerda.

b) Nao, o sinal indica-me apenas que a via com prioridade muda de direccéo
a esquerda.

c) N&o, o Coddigo da Estrada nao prevé qualquer sancdo para este
comportamento.
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Ao circular neste local posso utilizar as luzes de estrada no cruzamento
com um veiculo que circule em sentido contrario?

a) Sim, mas sem provocar encandeamento.
b) Sim, o Cddigo da Estrada néao proibe.
¢) Na&o, o Cédigo da Estrada proibe.

O tamanho das luvas de um motociclista é importante para a sua
seguranca?

a) Sim, deve usar luvas de tamanho adequado.

b) Sim, deve usar luvas de tamanho mais largo pois permitem maior
aderéncia aos comandos do motociclo.

c) Nao, o condutor deve apenas usar luvas de protec¢éo.

Ao aproximar-se de uma passagem para pedes um condutor deve
avancar logo que a sinalizagdo luminosa permita, ainda que se encontrem
pedes a terminar o atravessamento da via. Concorda com esta
afirmagéo?

a) Sim, desde que a sinalizacdo luminosa permita avancgar.

b) Sim, devendo o atravessamento da passagem de pedes ser efectuado o
mais rapidamente possivel.

c) Na&o, o condutor deve deixar passar os pebes que tenham iniciado a
travessia da faixa de rodagem e até que terminem.

O condutor do velocipede deve ceder-me a passagem?

a) Sim, os condutores dos velocipedes devem ceder a passagem a todos os
veiculos a motor.

b) Sim, porque se apresenta pela esquerda.

c) Na&o, o condutor do velocipede tem prioridade de passagem.

O condutor de uma ambulancia pode deixar de cumprir 0s sinais
luminosos?

a) Sim, se circular em servico de urgéncia.

b) Sim, se assinalar adequadamente a sua marcha.

¢) Na&o, o condutor é sempre obrigado a suspender a sua marcha perante o
sinal luminoso vermelho.

A conducéo de veiculo sob a influéncia de substancias psicotrépicas
pode ser sancionada com pena de prisdo. Concorda com esta afirmac¢éo?

a) Sim, mas apenas se perturbarem a aptidao fisica do condutor.
b) Sim, o condutor pode ser sancionado com pena de prisdo até um ano.
c) Na&o, o condutor fica apenas inibido de conduzir.

O condutor de um motociclo deve utilizar luvas bem ajustadas as maos?

a) Sim, ainda que dificultem o controlo dos comandos do motociclo.

b) Sim, de tamanho adequado ao motociclista.

¢) N&o, o condutor pode utilizar luvas de modelo largo que sdao mais
confortaveis.
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O consumo de uma pequena quantidade de bebida alcodlica pode
influenciar a condugao?

a) Sim, pode.

b) Nao, apés um passeio o efeito da bebida alcodlica desaparece.

c) Na&o, o efeito da bebida alcodlica desaparece se o condutor tomar um
café.

Posso estacionar em segunda fila?

a) Sim, desde que nado obrigue os condutores a utilizar a outra faixa de
rodagem.

b) Sim, desde que ndo impega o transito de veiculos.

¢) Nao, o estacionamento € proibido.

Estes veiculos encontram-se correctamente estacionados em segunda
fila?

a) Sim, desde que ndo impecam a saida dos outros veiculos estacionados.
b) Na&o, salvo se ndo impedirem o acesso aos veiculos estacionados.
c) Nao, o estacionamento em segunda fila é proibido.

O estado fisico do condutor influencia a forma como desempenha a
tarefa da conducéo?

a) Sim, mas unicamente se estiver sob a influéncia do alcool com taxa
superior a 0,8 g/l.

b) Sim, sempre.

c) N&o, o estado fisico ndo tem influéncia. A conducédo € influenciada
apenas, pelo estado psicoldgico.

O condutor de um automével pesado de passageiros sem reboque pode
circular a 110 km/h nesta via publica?

a) Sim, em auto-estrada o limite geral de velocidade € de 120 km/h.
b) Na&o, o limite de velocidade é de 110 km/h.
c) Nao, o limite de velocidade é de 100 km/h.

Devo moderar a velocidade na passagem de nivel?

a) Sim, mas apenas se existir intensidade de transito.
b) Sim, estou obrigado a moderar a velocidade.
c) Na&o, o local tem boa visibilidade.

Estou proibido de realizar a manobra de ultrapassagem neste local?

a) Sim, a manobra de ultrapassagem é proibida nas curvas de visibilidade
reduzida.

b) Na&o, a sinalizagédo nédo proibe a realizagdo da manobra.

c) Nao, o sinal indica apenas curva a direita e contracurva, ndo sendo
necessaria qualquer precaucao.
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Posso entrar nesta via publica?

a) Sim, o sinal permite o transito a veiculos cujo comprimento seja superior
ao indicado no sinal.

b) Sim, se circular com um veiculo cujo comprimento seja inferior ao indicado
no sinal.

¢) Na&o, o sinal indica transito proibido a todos os veiculos a motor.

Posso entrar nesta via publica?

a) Sim, o sinal ndo proibe o transito de quaisquer veiculos.

b) Sim, o sinal indica o inicio de uma zona em que terminam todas as
proibicbes anteriormente impostas.

c) Nao, o sinal indica transito proibido a todos os veiculos.

O sinal vertical permite-me entrar nesta via publica?

a) Sim, se o comprimento do meu veiculo for inferior ou igual ao indicado no
sinal.

b) Sim, se o comprimento do meu veiculo for igual ou superior ao indicado no
sinal.

¢) Nao, o sinal indica transito proibido.

Posso circular a velocidade superior a 40 Km/h nesta via de transito?

a) Sim, o sinal indica-me que terminou a zona de velocidade limitada a 40
Km/h.

b) Sim, o sinal indica-me a entrada numa zona de velocidade recomendada
superior a 40 Km/h.

c) Nao, o sinal indica-me entrada numa zona em que a velocidade esta
limitada a indicada no sinal.

Ao circular neste local devo moderar a velocidade?

a) Sim, o sinal indica-me a proximidade de uma curva perigosa a direita.
b) N&o, apenas estou obrigado a moderar a velocidade na curva.
c) Na&o, o sinal informa a proximidade de uma curva a mais de 350 metros.

Perante este sinal, devo adoptar algumas precaucdes?

a) Sim, devo evitar fazer ruido.
b) Na&o, o sinal informa a proximidade de um hotel.
c) Na&o, o sinal informa a proximidade de uma via reservada.

Se circular com um automovel ligeiro de mercadorias posso seguir em
frente?

a) Sim, o sinal apenas proibe a passagem de automdveis pesados de
mercadorias.

b) Sim, o sinal indica zona de estacionamento proibido a automoveis
pesados de mercadorias.

¢) Nao, o sinal proibe a circulagdo de automoéveis ligeiros e pesados de
mercadorias.
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Posso mudar de direccao para a esquerda?

a) Sim, devendo aproximar-me, com a necessaria antecedéncia e o mais
possivel, do limite esquerdo do eixo da faixa de rodagem.

b) Sim, a linha descontinua a minha esquerda permite-me efectuar a
manobra.

¢) Nao, o sinal vertical de fundo branco impede-me de efectuar a manobra.

Ap6s a sinalizacdo vertical € permitido parar para a saida de
passageiros?

a) Sim, mas apenas pelo tempo estritamente necessario.
b) Sim, o sinal indica-me fim de proibicdo de parar ou estacionar.
¢) Nao, o sinal vertical proibe-me de parar qualquer veiculo.

Perante o sinal vertical que se encontra na via publica devo tomar alguma
precaucao?

a) Sim, dado que nao tenho prioridade no préximo entroncamento.

b) Sim, aproxima-se um estreitamento da via com a configuracao igual a do
sinal.

c) Nao, o transito passa a ser feito apenas num sé sentido.

Posso circular na via publica com veiculo a motor sem ter efectuado
seguro automoével?

a) Sim, mas apenas até ao local da minha residéncia.

b) Sim, embora ndo seja aconselhavel.
¢) Nao, o veiculo deve ser apreendido pelas autoridades.

O veiculo pesado deve ceder a passagem ao meu veiculo?

a) Sim.
b) Sim, se a sua intencdo for mudar de direc¢éo a esquerda.
c) Na&o, o veiculo pesado deve ceder a passagem apenas ao motociclo.

Os condutores de automéveis pesados estdo obrigados a manter entre si
uma distancia de seguranca nédo inferior a 50 metros. Concorda com esta
afirmacao?

a) Na&o, s6 os condutores de automdveis pesados de mercadorias estdo
obrigados a manter entre si uma distancia de seguranca nao inferior a 50
metros.

b) Sim, mas apenas quando circulem fora de uma localidade e em vias cuja
faixa de rodagem s6 tenha uma via de transito afecta a cada sentido.

c) Na&o, os condutores destes veiculos apenas estdo obrigados a manter uma
distancia que permita evitar acidentes.
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Nas rotundas um condutor deve utilizar a via de transito mais
conveniente ao seu destino?

a) Sim, mas apenas nas rotundas que se localizam dentro de uma
localidade.

b) Sim, dentro ou fora de uma localidade.

¢) Na&o, os condutores devem utilizar sempre a via de trénsito mais a direita.

Os efeitos do alcool na conducdo podem ser aumentados pela ingestéo
simultanea de certos medicamentos?

a) Sim, os efeitos do alcool podem ser aumentados pelos medicamentos e
vice-versa.

b) Sim, embora os efeitos dos medicamentos ndo possam ser aumentados
pelo alcool.

¢) Nao, os efeitos do alcool ndo interferem com os dos medicamentos.

A ingestéo de certos tipos de medicamentos pode influenciar a visdo e os
reflexos do condutor?

a) Sim, os medicamentos podem prejudicar a capacidade visual e motora do

condutor.

b) Né&o, os medicamentos apenas podem prejudicar a capacidade visual do
condutor.

c) Nao, os medicamentos apenas podem prejudicar a capacidade motora do
condutor.

Os sistemas de retencéo sé devem ser utilizados em viagens longas?

a) Sim, em viagens com mais de 50 km.
b) Na&o, porque os sistemas de retengdo nem séo obrigatérios.
c) Nao, os sistemas de retengdo sao sempre obrigatorios.

Na via de transito onde circulo a sinalizagdo luminosa permite-me mudar
de direccédo a esquerda?

a) Sim, mas tenho que aguardar que o sinal luminoso passe a verde.
b) Sim e posso avancar de imediato.
c) Nao, permite-me seguir em frente.

O condutor do automovel pesado estid a cometer uma infrac¢éo?

a) Sim, porque a linha mista proibe as ultrapassagens.
b) Sim, porque a linha mista ndo pode ser transposta.
¢) Na&o, pois a linha mista pode ser transposta para efectuar manobras.

Nesta situacéo posso efectuar a inversédo de sentido de marcha?

a) Sim, mudando a direita na proxima intersecgéo.
b) Sim, no exacto local onde me encontro.
c) Nao, pois a sinalizac@o existente ndo mo permite.
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Posso ultrapassar neste local, utilizando a via de transito de sentido
contrario?

a) Sim, porque o sinal vertical ndo proibe a manobra.
b) Sim, desde que nao circulem veiculos em sentido contrario.
¢) Nao, pois a sinalizacao ndo mo permite.

E aconselhavel ao motociclista o uso de luvas de cabedal?

a) Nao, se circular apenas dentro das localidades.
b) Sim, mesmo que seja Verao.
c) Nao, pois as de la ddo a mesma protecgao.

Para seguir em direc¢éo a Sintra, estou bem colocado?

a) Sim, pois posso utilizar qualquer via de transito.

b) Sim, desde que mude sem quaisquer precau¢des para a via de transito
mais & direita.

c) Na&o, pois deveria circular na via de transito mais a direita.

Em determinado troco de uma estrada nacional ndo urbana, é possivel
encontrar uma intersec¢do com a forma de rotunda?

a) Sim, pois este tipo de interseccdes podem encontrar-se em ambiente
urbano ou inter-urbano.

b) Na&o, pois este tipo de intersec¢des sO se encontram em meios urbanos.

c) Nao, pois este tipo de intersec¢bes s6 podem encontrar-se em estradas
municipais.

No local em que me encontro posso inverter o sentido de marcha?
a) Na&o, porque a via de transito descreve uma curva.

b) Sim, desde que sinalize adequadamente a manobra.
c) Na&o, pois existe uma marca rodoviaria longitudinal no pavimento.

Neste local, o condutor da direita deve ceder-me a passagem?

a) Nao, pois apresenta-se a minha direita.
b) Sim, porque vou sair da passagem de nivel.
c) Na&o, pois ndo existe sinalizacdo que o obrigue.

Nesta via, posso encontrar um sinal de limitacdo de velocidade?

a) Sim, posso.
b) Posso, mas somente nas descidas de acentuada inclinagéo.
¢) Nao, pois nas auto-estradas ha um limite geral de velocidade.
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Um motociclista em andamento deve, de vez em quando, levantar a roda
da frente?

a) Sim, para testar o seu equilibrio.
b) Sim, para testar a suspenséao do veiculo.
c) Nao, pois ocorre huma contra-ordenacao.

Um automoével sem matricula pode transitar na via publica?

a) Sim, desde que a uma velocidade reduzida.

b) N&o, mesmo os veiculos sem motor sdo obrigados a ter matricula.

¢) Nao, pois os veiculos a motor e seus reboques sdo obrigados a ter
matricula.

Posso estacionar neste local?

a) Nao, porque é proibido estacionar a menos de 5 metros para a frente e 25
metros para tras do sinal indicativo de paragem do transporte colectivo de
passageiros.

b) Sim, desde que ndo embarace o transito.

c) Nao, por que ha pedes a fazer a travessia da faixa de rodagem.

A tarefa da conducéo € influenciada, pela recolha de informagao?

a) Nao.
b) Sim, esta é uma das etapas mais importantes.
¢) Na&o, porque a decisdo é tomada sem ter em conta a informacao recolhida.

Devo iniciar a manobra de ultrapassagem?

a) Nao, porgue transitam veiculos em sentido contrario.
b) Sim, desde que o faca rapidamente, utilizando para iSso 0s sinais sonoros.
c) Na&o, porgue a marca rodoviaria ndo me permite executar a manobra.

O condutor que circula a minha frente procede correctamente para mudar
de direccdo a esquerda?

a) Sim, porque se aproxima com a necessdria antecedéncia do limite
esquerdo da faixa de rodagem.

b) Sim, porque se aproxima com a necessaria antecedéncia do eixo da faixa
de rodagem.

c) Na&o, porque a mudanca de direccao € proibida nas curvas.

No momento em que a luz deste sinal luminoso mudar ainda posso
prosseguir a marcha?

a) Sim, se estiver a concluir uma ultrapassagem.
b) Sim, mas s6 se ndo conseguir parar em condi¢des de seguranca.
c) Nao, porque a paragem € obrigatéria.

14 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
| I lT MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, I.P.
Pretendo ultrapassar. Posso fazé-lo?

a) Sim, desde que o faca pela direita.

b) Sim, desde que o faga pela esquerda e nédo circulem veiculos em sentido
contrario.

c) Nao, porque a sinalizacéo existente no local proibe-me.

Neste local, posso mudar de direc¢éo a esquerda?

a) Sim.
b) Sim, desde que sinalize correcta e antecipadamente a minha intengéo.
c) Nao, porque a sinalizagdo ndo me permite a realizagcdo da manobra.

Posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, porque a sinalizacédo luminosa prevalece sobre a sinalizagdo vertical.
b) Sim, porque a luz verde me autoriza a efectuar a manobra.
¢) Nao, porque a sinalizagdo ndo mo permite.

Posso mudar para a via de transito mais a direita?

a) Sim, estou obrigado a transitar na via da direita.
b) Sim, se pretender realizar a manobra de ultrapassagem.
c) Nao, porque a sinalizacdo ndo permite.

Posso ultrapassar o veiculo que circula a minha frente?

a) Sim, desde que deixe passar o pedo.
b) Nao, porque estou préximo da passagem de pedes.
c) Na&o, porque a ultrapassagem é proibida das 8 as 20 h.

O condutor do veiculo que circula a minha frente pode realizar a manobra
de ultrapassagem?

a) Sim, dado que sinaliza correctamente a sua intencao.
b) Sim, uma vez que ndo ha transito em sentido contrario.
c) Na&o, porque a ultrapassagem é proibida no local em que se encontra.

Posso ultrapassar, nesta situacéo?

a) Sim, desde que o outro condutor pare, para me facilitar a manobra.
b) Na&o, porque circulo fora duma localidade.
¢) Nao, porque a visibilidade é insuficiente e me aproximo de uma curva.
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Nesta situacdo, posso realizar a manobra de marcha atras?

a) Sim, desde que nédo pise ou transponha a linha continua a minha direita.
b) Sim, porque estou proximo de uma curva.
¢) Nao, porque a visibilidade é insuficiente.

Posso fazer marcha atras neste local?

a) Sim, rapidamente.
b) Sim, desde que execute a manobra no maior trajecto possivel.
c) Nao, porque a visibilidade é insuficiente.

Nesta situacdo, posso fazer marcha atras?

a) Sim, porque a via tem largura suficiente para o efeito.
b) Sim, porque o pavimento é regular.
c) Nao, porque a visibilidade é reduzida.

O agente que fiscaliza o transito tem competéncia para verificar o estado
de conservacéo do veiculo?

a) Nao.
b) Sim.
c) Nao, porque apenas deve verificar a documentacao.

No local em que me encontro, posso realizar a manobra que me permite
colocar o veiculo a circular em sentido oposto aquele em que sigo?

a) Sim, se ndo se aproximar nenhum veiculo em sentido contrario.
b) N&o, porque a manobra de marcha atras é proibida nos cruzamentos.
c) Nao, porque as condi¢6es de visibilidade séo reduzidas.

Nesta situacdo de transito em filas paralelas, posso mudar para a fila da
direita se for minha intencé&o seguir em frente?

a) Sim, porque o transito deve fazer-se sempre pela fila da direita.

b) Sim, porque a fila da direita também permite seguir a direc¢édo pretendida.

c) Na&o, porque as marcas rodoviarias ndo o permitem e a fila onde me
encontro permite-me seguir em frente.

Posso mudar de direccdo a esquerda na préxima interseccéo?

a) Sim. Devo aproximar-me do lado esquerdo da faixa de rodagem.
b) Sim. Devo aproximar-me do eixo da faixa de rodagem.
c) Nao, porque as marcas rodoviarias ndo permitem a manobra.
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Nesta passagem estreita, devo ceder a passagem?

a) Na&o, porque conduzo um ligeiro.
b) Nao, porque circulo a maior velocidade.
¢) Na&o, porque chego primeiro a passagem.

Neste preciso local posso circular a mais de 50 Km/h?

a) Nao, devido ao sinal vertical de proibigéo.
b) Sim, devido ao sinal vertical de proibicao.
c) Nao, porque circulo dentro de uma localidade.

Nesta localidade posso circular a velocidade de 70 km/h?

a) Sim, dado que o limite de velocidade é de 90 km/h.
b) Sim, devido ao sinal de fim de localidade.
c) Na&o, porque circulo dentro de uma localidade.

Ao aproximar-me da curva, estou obrigado a moderar a velocidade do
meu veiculo?

a) Sim, devo moderar a velocidade nas curvas.

b) Nao, trata-se de uma via publica com boa visibilidade.

c) Nao, porque circulo fora de uma localidade e numa via publica sem
gualquer intensidade de transito.

No local onde me encontro posso imobilizar o meu veiculo para fazer
uma descarga?

a) Sim, apenas é proibido o estacionamento.
b) Nao, neste local é proibido parar e estacionar.
c) Na&o, porque circulo numa localidade.

Ao circular nesta via publica, estou obrigado a moderar a velocidade do
meu motociclo?

a) Sim, porque vou entrar num tanel.

b) Nao, a via onde circulo tem boa visibilidade e a sinalizacdo ndo me obriga
a reduzir a velocidade.

c) Na&o, porque circulo numa via destinada a transito rapido.

Colocar correctamente as maos no volante deve ser um principio para
uma conducdo mais segura?

a) Sim, mas apenas enquanto o condutor ndo tiver muita experiéncia.

b) Sim, sempre.

¢) Na&o, porque colocar as duas mé&os no volante é necessario apenas
quando se circula em auto-estrada.
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Neste estreitamento da faixa de rodagem, devo ceder a passagem ao
veiculo que circula em sentido contrario?

a) Sim, porque o outro condutor chegou primeiro ao troco.
b) Nao, porque a via ndo tem berma do lado em que circulo.
c) Na&o, porque conduzo um automével ligeiro de mercadorias.

Circulo correctamente nesta via de transito?

a) Sim, se for seguir em frente.

b) Sim, porque dentro das localidades devo utilizar sempre a via de transito
mais a direita.

c) Nao, porque dentro de uma localidade devo utilizar a via de transito mais a
esquerda.

O triangulo de pré-sinalizacdo de perigo esta correctamente colocado?

a) Sim, desde que esteja no pavimento em qualquer posicao.
b) Sim, porque deve estar colocado verticalmente em relacdo ao pavimento.
c) Nao, porque deve estar colocado sobre a viatura imobilizada.

Circulo muito préximo da via de transito a minha esquerda, procedo
correctamente?

a) Sim, porque circulo na via de transito da direita.
b) Nao, porque devia circular mais a direita.
¢) Nao, porque devia circular na via de transito da esquerda.

Os pedes que se encontram do meu lado direito circulam correctamente
naquele local?

a) Sim.
b) Nao, os pedes nunca podem utilizar uma pista especial.
c) Na&o, porque é proibido correr nas pistas.

Circulo numa ponte. Posso fazer marcha atras?

a) Sim, porque é permitido realizar esta manobra em pontes.
b) Sim, desde que haja pouca intensidade de transito.
c) Na&o, porque é proibido fazer marcha atrds em pontes.

Estou a ser correctamente ultrapassado?

a) Sim, estou.

b) Né&o, porque a realizacdo da manobra pode provocar embaraco para o
transito.

c) Nao, porque é proibido ultrapassar nas pontes.
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O pedo idoso requer da parte do condutor uma atencado especial?

a) Sim, mesmo que nao esteja no local indicado para a travessia da faixa de
rodagem.

b) Sim, desde que se encontre nos locais assinalados, para a travessia da
faixa de rodagem.

¢) Na&o, porque é um pedo igual a todos os outros.

Neste local, posso transitar a 50 Km/h?

a) Nao, porque as condi¢Ges da via ndo o permitem.

b) Sim, porque dentro das localidades esta é a velocidade minima
obrigatoria.

c) Nao, porque essa velocidade nunca é permitida na localidade.

No cruzamento, devo ceder a passagem ao veiculo de policia?

a) Sim, porque circulo numa via principal.

b) Sim, porque esse veiculo é sempre prioritario.

c) Na&o, porque esse veiculo se encontra a minha esquerda e ndo assinala
marcha de urgéncia.

O condutor do veiculo vermelho, procede correctamente?

a) Sim, porque a sua intengdo € ultrapassar.
b) Na&o, porque transita atras de um veiculo pesado.
c) Nao, porque esta outro veiculo a ultrapassar o veiculo pesado.

Até a préxima saida desta auto-estrada irei encontrar outros sinais
complementares de aproximagdao de saida?

a) Sim, mais um.
b) Sim, mais dois.
c) Na&o, porque este ja estad a 750 metros da saida.

Posso inverter o sentido de marcha neste local?

a) Sim, mas s6 quando houver pouca intensidade de transito.
b) N&o, a marca rodoviaria existente ndo me permite realizar a manobra.
c) Na&o, porque estou a menos de 50 metros de uma curva.

Nesta passagem estreita, devo ser eu arecuar?

a) Sim, porque estou mais perto do local em que o cruzamento é possivel.
b) N&o, porque o outro veiculo € um automovel pesado.
c) Nao, porque estou mais longe do local em que o cruzamento é possivel.
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Nesta situacdo o condutor do automaével ligeiro, tem o dever de me ceder
a passagem?

a) Sim, porque muda de direc¢éo.
b) Nao.
c) Naéo, porque eu circulo a uma velocidade bastante moderada.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim.
b) N&o, devo procurar um local de melhor visibilidade.
c) Nao, porque existe um veiculo a sair de um caminho particular.

Nesta faixa de rodagem, posso contornar o veiculo branco?

a) Sim, desde que inicie a manobra rapidamente, pelo que ndo é necessario
sinaliza-la.

b) Sim, desde que tome todas as precaucdes necessarias.

c) Nao, porque existem veiculos a transitar na via de transito da esquerda.

Nesta situacéo, devo utilizar as luzes de estrada?

a) Nao, porque dentro das localidades ndo é permitido utilizar essas luzes.
b) Nao.
¢) Nao, porque existem veiculos estacionados fora da faixa de rodagem.

Perante este sinal fico obrigado a seguir em direccéo a Lisboa?

a) Sim, essa é a funcdo do sinal.
b) Nao.
c) Nao, porgue fico obrigado a seguir em direc¢do a Coimbra.

Circulo correctamente nesta fila de transito?

a) Sim, se for adequada ao meu destino.

b) Sim, unicamente porque circula dentro da localidade.

c) Nao, porque independentemente das circunstancias, é sempre obrigatorio
circular na fila da direita.

O condutor do veiculo que circula na via esquerda comete uma
infraccéo?

a) Sim.
b) Na&o, porque iniciou a manobra antes da linha continua.
c) Nao, porque iniciou a manobra antes do sinal vertical.
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Apés a lavagem de um motociclo, devo verificar se o descanso lateral
esta em boas condi¢cbes?

a) Sim, verificando a elasticidade da mola.

b) Nao, esse procedimento s6 deve ser realizado numa oficina especializada.

¢) Na&o, porque isso implicaria a revisdo de todas as componentes do
motociclo, sempre que o lavasse.

Pretendo inverter o sentido de marcha. Posso efectuar a manobra?

a) Sim, o sinal vertical ndo proibe.
b) Sim, as marcas rodoviarias permitem a manobra.
c) Nao, porque me encontro numa lomba.

Circulo numa auto-estrada. Cometo uma infrac¢cdo ao circular na via de
transito da esquerda?

a) Sim, sempre.
b) Na&o, porque estou a iniciar uma ultrapassagem.
c) Nao, porque na auto-estrada é indiferente a via de transito em que circulo.

ApGs o sinal vertical posso ultrapassar?

a) Sim, desde que sinalize a manobra.
b) Na&o, porque tenho que pisar a linha descontinua.
c) Nao, porque na via em que circulo s6 ha uma via de transito.

Os pedes procedem correctamente?

a) Na&o, porque deviam fazer a travessia da faixa de rodagem noutro local.
b) Sim, porque estéo a fazer a travessia no local indicado para o efeito.
c) Na&o, porgue ndo deviam circular entre as duas marcas rodoviérias.

Posso utilizar o passeio do lado direito da via publica onde circulo?

a) Sim, porque nao impede o0 acesso a qualquer prédio ou propriedade.
b) Sim, mas apenas porque circulo fora de uma localidade.
c) Na&o, porque nao é visivel um acesso a uma propriedade.

N

O condutor do veiculo que esta parado a minha direita procede
correctamente?

a) Sim, desde que retire a mercadoria do seu veiculo rapidamente.
b) Na&o, porque esta a descarregar o seu veiculo pela retaguarda.
¢) Nao, porque ndo escolheu um local adequado para o efeito.
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Estou habilitado a conduzir automéveis da categoria B. Posso circular
nesta auto-estrada com um triciclo?

a) Sim, mas apenas se o triciclo tiver cilindrada superior a 50 cm3.
b) Nao, os triciclos nunca podem circular nesta via publica.
¢) Na&o, porque nado estou habilitado a conduzir triciclos.

Devo ceder passagem ao peado?

a) Sim.
b) Sim, mas n&o devo parar.
¢) Nao, porque nao existe passagem assinalada na faixa de rodagem.

O triangulo de pré-sinalizacdo de perigo esta correctamente colocado?

a) Sim, porque o automovel estéd imobilizado.

b) Sim, porque assinala claramente o obstaculo.

c) Nao, porque nao se encontra colocado no pavimento a, pelo menos, 30 m
da retaguarda do veiculo.

No local em que me encontro em que a visibilidade é reduzida, posso
realizar a manobra de inversao do sentido de marcha?

a) Sim, porque a via tem dois sentidos e largura suficiente.
b) Nao, porque a visibilidade é insuficiente.
¢) Nao, porque nas curvas a manobra é sempre proibida.

O condutor do veiculo que circula a minha frente pode realizar a manobra
de ultrapassagem neste local?

a) Sim, porque tomou as precaucdes necessarias a realizacdo da manobra
em segurancga.

b) Sim, porque ndo existe qualquer sinalizacado que proiba a manobra.

c) Nao, porque neste local a manobra é proibida.

O veiculo estacionado incorre numa infrac¢cdo?

a) Sim, se permanecer no mesmo local por periodo superior a 30 dias.

b) Sim.

c) N&o, porque neste local é permitido o estacionamento por tempo
indeterminado.

Nesta situacéo, a velocidade deve ser moderada. Devido ao local?

a) Sim, neste local é sempre obrigatério moderar a velocidade.
b) Na&o, devido as condi¢6es atmosféricas do momento.
c) Nao, porque neste local nunca devo moderar a velocidade.
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Considera que este condutor tem as médos correctamente colocadas no
volante?

a) Sim.

b) Sim, apesar de apenas ser necessaria a colocacdo das duas maos
quando se circula a velocidades elevadas.

¢) Na&o, porque nunca se torna necessario colocar as duas maos no volante.

Transitando a 60 km/h, pode considerar-se que o condutor do veiculo
pesado de mercadorias sem reboque circula em excesso de velocidade?

a) Sim, porque o limite de velocidade é de 40 km/h.
b) Sim, porque o limite de velocidade € de 50 km/h.
c) Nao, porque o limite de velocidade é de 60 km/h.

Este condutor pretende inverter o sentido de marcha no local onde se
encontra. Procede correctamente?

a) Sim, porque ndao ha muita intensidade de transito.

b) Sim, porque a visibilidade do local ndo é insuficiente para a execucédo da
manobra.

c) Na&o, porque o local ndo é adequado a execucdo desta manobra.

Posso contornar o veiculo imobilizado?

a) Nao, porque no eixo da faixa de rodagem existe uma marca rodoviaria.
b) Sim, desde que retna todas as condicdes de segurancga.
c) Nao, porque o outro condutor esta muito perto do seu veiculo.

Neste local, a velocidade deve ser adequada?

a) Sim, as condi¢cdes ambientais.
b) Sim, mas somente se estiver nevoeiro.
c) Na&o, porgue o sinal ndo tem caréacter obrigatorio.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Nao, é proibido.
b) Na&o, porque existe apenas uma via de transito no sentido em que circulo.
c) Na&o, porque o tipo de pavimento ndo permite a realizacdo da manobra.

Neste momento posso iniciar a manobra de ultrapassagem?

a) Sim, desde que o faca de imediato e utilize os sinais sonoros.

b) Na&o, porque para ultrapassar ndo posso utilizar a metade da faixa de
rodagem.

c) Nao, porque o veiculo vermelho esta a ultrapassar.
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Devo ceder a passagem?
a) Sim, porque saio de um parque de estacionamento.

b) Sim, porque mudo de direcc¢éo.
c) Na&o, porque o velocipede é um veiculo sem motor.

O condutor do velocipede deve ceder a passagem?

a) Nao, porque o velocipede circula na rotunda
b) Sim, porque o velocipede se apresenta a minha esquerda.
c) Nao, porque o velocipede é um veiculo sem motor.

O veiculo verde esta imobilizado correctamente?

a) Sim, porque o local tem muita visibilidade.
b) Nao, porque ndo tem ligadas as luzes de presenca.
c) Nao, porque ocupa parte da faixa de rodagem.

O condutor de um motociclo esta sempre obrigado a utilizar capacete, de
preferéncia, integral ou fechado. Concorda com esta afirmagao?

a) Sim, porque é mais seguro.

b) Sim, mas apenas quando circula com um motociclo de cilindrada superior
a 50 cm3.

c) Nao, porque oferece menos seguranca ao condutor.

Circulo correctamente nesta via de transito?

a) Sim, se pretender seguir em frente.
b) N&o, porque h4 uma grande intensidade de transito.
c) Na&o, porque pretendo seguir em direc¢éo ao Porto.

Se um motociclo estiver bastante tempo sem ser utilizado, deve-se
desligar o borne negativo da bateria?

a) Sim, para ndo consumir a carga da bateria.

b) Sim, mas apenas nos motociclos com mais de 125cm3.

c) N&o, porque quanto menos se utiliza uma bateria maior é a sua
durabilidade.

O sinal de fundo azul obriga-me ainverter o sentido de marcha?

a) Sim, porque se trata de um sinal de obrigacéo.
b) Sim, porque se trata de um sinal de informacg&o.
c) Nao, porque se trata de um sinal de informacao.
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As criancas estdo a brincar na faixa de rodagem, devo utilizar os sinais
sonoros?

a) Sim, se considerar que é necessario para evitar uma situacéo de perigo.

b) Na&o, porque nesta situa¢@o devo fazer sinais de luzes.

c) Na&o, porque s6 é permitida a utilizagdo de sinais sonoros fora das
localidades.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, porque existem duas vias de transito.
b) Né&o, porque a faixa de rodagem apenas tem um sentido de transito.
c) Nao, porque sou obrigado a mudar de direcgéao.

Perante a sinalizagcao, devo ceder a passagem ao outro condutor?

a) Sim, porque vou mudar de direc¢do a esquerda.
b) Sim, porque o sinal vertical me imp&e a paragem obrigatéria.
c) Nao, porque tenho o direito de passar em primeiro lugar.

Devo ceder a passagem ao condutor do veiculo que se apresenta a minha
esquerda?

a) Sim, devido a regra geral de cedéncia de passagem.
b) Sim, devido a presenca do sinal STOP.
c) Nao, porque tenho prioridade de passagem.

Ao aproximar-me desta curva de visibilidade reduzida devo moderar a
velocidade do motociclo?

a) Sim, estou obrigado a moderar a velocidade.
b) N&o, apenas os automoéveis devem reduzir a velocidade.
c) Na&o, porque vou a subir.

Tenho sempre o dever de ceder a passagem aos veiculos que se
apresentem pela direita?

a) Sim, sempre.
b) Sim, aos veiculos motorizados, independentemente do local.
¢) Na&o, quando saem dum caminho particular.

O tipo de combustivel a utilizar no veiculo, deve ser o referido pelo seu
construtor?

a) Nao, quem decide qual o combustivel a utilizar € o condutor.
b) Sim, é ele quem indica qual o combustivel a utilizar.
¢) Nao, quem decide qual o combustivel a utilizar € sempre o proprietario.
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Um motociclo em circulagdo pode continuar a transitar na via, se tiver
uma avaria nos médios?

a) Sim, desde que circule devagar.

b) Sim, pode circular com os maximos.

c) Nao, salvo em auto-estrada ou via reservada, até a area de servigo ou
saida mais pr6xima, € com 0s minimos.

As luvas de um motociclista devem ser 0o mais resistentes possiveis
ainda que prejudiguem um pouco o controle dos comandos do motociclo.
Concorda com esta afirmacéo?

a) Sim, para proteger o condutor em caso de queda.

b) N&o, as luvas ndo podem prejudicar o controle dos comandos do
motociclo.

¢) Na&o, salvo no caso de motociclos de elevada cilindrada e em viagens
longas.

A falta de descanso e a ingestdo de bebidas alcoolicas influenciam

negativamente a tarefa da conduc¢éo?

a) Sim;

b) O alcool sim. O cansaco néo;

c) Nao, salvo nos casos em que o condutor ingere medicamentos com
regularidade.

As operacgdes de carga e descarga dos veiculos pesados de mercadorias,
podem ser efectuadas pelo lado esquerdo do veiculo?

a) Sim. Se for permitido o estacionamento do lado esquerdo da faixa de
rodagem,;

b) Nao, nunca.

c) Na&o, salvo nos casos em que o veiculo esta estacionado do lado direito da
faixa de rodagem.

O Cddigo da Estrada sanciona quem praticar actos que impegcam ou
embaracem o transito?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas os condutores de automoveis ligeiros.
c) Nao, salvo se comprometerem a comodidade dos utentes da via publica.

Estou obrigado a moderar a velocidade nesta localidade?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas na aproximac¢do de pessoas ou animais.
c) Nao, salvo se existir intensidade de transito.

Se circular em prestacdo de socorro estou obrigado a cumprir 0os sinais
luminosos?

a) Sim, estou obrigado a suspender a marcha perante o sinal luminoso
vermelho.

b) Né&o, desde que ndo ponha em perigo os demais utentes da via.

c) Nao, salvo se nao assinalar devidamente a marcha de urgéncia.

26

Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
' TRANSPORTES, LP.

A capacidade para conduzir pode ser alterada pela ingestdo de
— X medicamentos?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas no caso dos sedativos e tranquilizantes.
¢) Nao, salvo se ndo tiverem sido prescritos pelo médico.

Neste cruzamento, tenho prioridade de passagem sobre o veiculo de cor
cinzenta?

a) Sim, porque se apresenta pela direita.
b) Né&o, devo ceder a passagem aos veiculos que se apresentem pela direita.
c) Nao, salvo se pretender virar a esquerda.

Um condutor de um veiculo em missdo urgente de socorro, estard
obrigado a parar nesta situacdo?

a) Sim, independentemente do trajecto a seguir.
b) Nao.
c) Na&o, se a sua inten¢éo for mudar de direc¢ao a direita.

Posso estacionar em segunda fila?

a) Sim, desde que por breves momentos.
b) Nao.
c) Nao, se for por mais do que 5 minutos.

Um veiculo que sai de um caminho particular, tem o dever de ceder a
passagem?

a) Naéo.
b) Sim.
c) Na&o, se for um veiculo dos bombeiros.

Os veiculos pesados podem seguir em frente?

a) Sim, se transportarem matérias perigosas.
b) Na&o, se a altura do veiculo for inferior a 3,5 metros.
c) Na&o, se transportarem matérias perigosas.

Um bom capacete de proteccdo deve possuir canais de ventilacdo que
permitam a saida do ar que nele entra?

a) N&o, uma vez que dessa forma estaria comprometida a eficacia do
sistema de ventilagéo.

b) Sim, por forma a ficar garantida a eficacia do sistema de ventilac&o.

c) Na&o, seria desnecessario jA que o capacete de proteccdo nao é
completamente fechado.
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A presenca de um conta-rotacdes num motociclo é importante?

a) Sim, pois permite ao condutor verificar se as rotagbes maximas
aconselhadas nao sao ultrapassadas.

b) Sim, pois é um elemento estético que empresta ao motociclo um aspecto
desportivo e moderno.

c) Na&o, serve somente para encarecer o produto final.

A ingestdo da mesma quantidade de bebida alcodlica afecta igualmente
todos os condutores?

a) Sim, afecta.
b) Né&o, depende de factores como o peso, a idade, o sexo, entre outros.
¢) Nao, so afecta o condutor de acordo com a idade que tiver.

As luvas adequadas a conducdo de motociclos devem ser sempre
utilizadas pelos seus condutores?

a) Nao, ja que servem, unicamente, para proteger os condutores do frio.
b) Sim, para proteccédo permanente dos condutores.
c) Nao, s6 devem ser utilizadas durante a noite, e no Inverno.

Se um veiculo estiver estacionado indevidamente, pode ser bloqueado?

a) Sim, por tempo ilimitado.
b) Sim.
c) Nao, s6 pode ser blogqueado por razées de seguranca nacional.

O condutor de um autocarro articulado de servigo urbano, pode recolher
todos os passageiros que se encontrem nas diversas paragens do seu
trajecto?

- a) S!m, desde que ndo seja excedida a respectiv? IoEagé_o; _ )
m“m. ; b) SIITL uma vez que 0s autocarros artlculad_os nao tém limite de lotacéo; _
N c) Nao, somente pode recolher os passageiros que declarem querer seguir 0
trajecto servido pelo autocarro.

O repouso diario do condutor de um automével pesado equipado com
tacografo, pode ser gozado no veiculo?

a) Nao;

b) Sim, desde que o veiculo esteja equipado com bliche e ndo se encontre
em andamento;

c) Na&o, somente pode ser gozado na respectiva residéncia.

Ao circular neste local tenho prioridade de passagem?

a) Sim, mas apenas sobre os veiculos que se apresentem pela esquerda.
b) Sim, mas apenas sobre os veiculos sem motor.
c) Nao, sou sempre obrigado a parar.
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Ao circular fora de uma localidade posso fazer uso dos sinais sonoros?

a) Sim, em caso de necessidade.
b) Sim, em qualquer circunstancia.
¢) Na&o, sou sempre obrigado a utilizar os sinais luminosos.

Apenas os condutores de motociclos com poténcia igual ou superior a 35
Kw devem utilizar botas de protec¢do. Concorda com esta afirmacéo?

a) Sim, porque séo veiculos de maior cilindrada.
b) Sim, porque circulam a maior velocidade.
c) Nao, todos os condutores devem utilizar botas de proteccgéo.

Neste local, posso ultrapassar o veiculo que circula & minha frente?

a) Sim, a sinalizagdo vertical permite-me efectuar a manobra de
ultrapassagem.

b) Sim, uma vez que néo circula nenhum veiculo em sentido contrério e a via
se encontra sinalizada com linhas de sentido reversivel.

c) Na&o, uma vez que a via se encontra sinalizada com duas linhas continuas
adjacentes.

No momento em que o condutor para o motociclo e coloca o pé no chao,
0 piso molhado pode constituir risco acrescido de queda?

a) Sim.
b) Né&o, salvo se o condutor ndo colocar o veiculo em ponto morto.
c) Na&o, uma vez que o motociclo esta imobilizado.

Um motociclo de duas rodas pode estar equipado com um quadro tubular
em ago?

a) Sim.

b) Nao, ja que 0 aco é muito pesado e pouco elastico.

c) Na&o, uma vez que o quadro dos motociclos é sempre perimetral e em liga
de aluminio.

Devo continuar a circular nesta via de transito?

a) Sim, se a minha intengéo for mudar de direccéo a esquerda.
b) Sim, se a minha intencdo for mudar de direcgéo a direita.
c) Nao.

Estes veiculos estao estacionados ilegalmente?

a) Sim, mas apenas se permanecerem neste local mais de duas horas.
b) Sim.
¢) Nao.

29 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, LP.

A almofada de ar frontal (airbag) € um elemento de seguranca?

a) Sim, seguranca passiva.
— b) Sim, seguranca activa.

TIRERE

c) Nao.

Posso ultrapassar?

a) Sim, desde que sinalize correctamente a manobra.
b) Sim, porque néo existe sinalizacdo a proibir a manobra.
c) Nao.

Posso parar neste local?

a) Sim, se ndo circularem veiculos a minha retaguarda.
b) Sim, pelo tempo minimo necessario para receber ou largar passageiros.
c) Nao.

A via publica destina-se exclusivamente ao transito de veiculos a motor.
Concorda com esta afirmacé&o?

a) Sim.
b) Sim, excepto nas vias fora das localidades.
¢) Nao.

Nos casos em que a passagem de nivel ndo tenha proteccdo ou
sinalizacdo, s6 posso iniciar o seu atravessamento depois de me
certificar de que nédo se aproxima nenhum comboio. Concorda com esta
afirmacéo?

a) Sim.

b) Né&o, devo apenas assegurar-me que mais nenhum veiculo se encontra a
atravessar a passagem de nivel.

c) Nao.

As ordens dos agentes de autoridade prevalecem sobre as regras de

transito?

a) Sim, sempre.
b) Sim, salvo se um condutor circular em misséo de socorro.
c) Néo.

O Codigo da Estrada sanciona o condutor de um veiculo de traccéo
animal que cause impedimento para o transito?

a) Sim, com coima.
b) N&o, excepto nos casos de perigo iminente.
c) Nao.
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O Codigo da Estrada sanciona os pef@es que ndo ocupem a posicao
correcta navia publica?

a) Sim.
b) Nao, o Cédigo da Estrada apenas se aplica aos condutores.
¢) Nao.

Ao atravessarem a faixa de rodagem os pebes devem certificar-se que o
podem fazer sem perigo de acidente?

a) Sim, sempre.

b) Né&o, salvo se atravessarem a faixa de rodagem fora de uma passagem de
pedes.

¢) Nao.

Posso usar uma das méaos e falar ao telemével enquanto conduzo?

a) Sim, desde que circule a velocidade especialmente moderada.
b) Sim, mas apenas quando o fluxo de trafego for reduzido.
c) Nao.

Nos motociclos com carro lateral alguém estd dispensado de usar
capacete de protec¢cao?

a) Sim, o passageiro transportado no carro.
b) Sim, tanto o condutor como o passageiro transportado no carro.
c) Nao.

O sinal vertical permite circular a velocidade de 40 km/h?

a) Sim, visto que 30 km/h é apenas a velocidade recomendada.

b) Sim, uma vez que dentro das localidades o limite de velocidade é de 50
km/h.

c) Naéo.

Nesta situacdo sou obrigado a ceder a passagem a ambulancia?

a) Sim, porque a ambuléncia assinala a marcha de urgéncia.
b) Sim, porque a ambulancia se apresenta pela esquerda.
c) Nao.

Nesta situacao sou obrigado a ceder a passagem a ambulancia?

a) Sim, porque a ambulancia assinala marcha de urgéncia.
b) Sim, se circular a menos de 100 km/h.
¢) Nao.
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Neste local posso ultrapassar?

a) Sim, desde que avise o outro condutor.
b) Sim, desde que realize a manobra com precaucao.
c) Nao.

O sinal de fundo branco indica aproximagdo de uma saida a 150 metros.
Concorda com esta afirmagéo?

a) Sim, a préxima saida nesta auto-estrada é a 150 metros.
b) Sim.
c) Nao.

Perante este sinal vertical sou aconselhado a usar correntes de neve.
Concorda com esta afirmacéo?

a) Sim.
b) Sim, excepto nas rodas motoras.
c) Nao.

Posso estacionar o meu veiculo no preciso local onde me encontro?

a) Sim.
b) Na&o, apenas posso parar.
¢) Nao.

Posso parar no local onde me encontro?

a) Sim, posso parar e estacionar.
b) Posso parar mas ndo posso estacionar.
c) Nao.

Posso pisar ou transpor alinha longitudinal continua & minha direita?

a) Sim, para efectuar a manobra de ultrapassagem.
b) Sim, mas apenas para entrar na area de servico.
c) Nao.

Perante a sinalizacdo existente nesta via publica posso mudar de
direccao a esquerda?

a) Sim.
b) Sim, mas com precaucéo.
c) Nao.
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A sinalizacdo luminosa permite-me mudar de direccéo a esquerda?

a) Sim, mas com precaucao.

b) Sim, tenho prioridade de passagem e o veiculo que circula em sentido
contrario deve suspender a sua marcha.

¢) Nao.

Tendo em atencdo a sinalizagcdo desta via publica, posso mudar de
direccdo a esquerda no préximo cruzamento?

a) Sim.
b) Na&o, a linha continua ndo permite a manobra.
c) Nao.

Regra geral a ultrapassagem deve efectuar-se pelo lado esquerdo.
Concorda?

a) Sim.
b) Sim, salvo se existir mais de uma via de transito no mesmo sentido.
c) Naéo.

Nesta situagao, € proibido parar ou estacionar a menos de 50 metros da
curva.

a) Sim.
b) N&o, apenas é proibido parar.
c) Nao.

Estou a menos de 5 metros do entroncamento. Posso parar ou
estacionar?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas logo apés o entroncamento.
c) Naéo.

A manobra de inversdo do sentido de marcha é sempre proibida numa
passagem de nivel?

a) Sim.
b) Nao, se for utilizada como manobra auxiliar ou de recurso.
c) Nao.

7

A manobra de inversdo do sentido de marcha é sempre proibida nas
lombas?

a) Sim.
b) Sim, salvo se existirem duas ou mais vias de transito no mesmo sentido.
¢) Nao.
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No local em que me encontro estou proibido de efectuar a manobra de
ultrapassagem?

a) Sim.

b) N&o, uma vez que ndo existe sinalizacdo a proibir a realizacdo da
manobra.

¢) Nao.

Posso ultrapassar o veiculo que circula a minha frente?

a) Sim, tomando as devidas precaugoes.
b) Sim, ocupando o lado esquerdo da faixa de rodagem.
c) Nao.

Posso realizar a manobra de inversdo do sentido de marcha nesta
lomba?

a) Sim, tomando as devidas precaucdes e apenas como manobra de
recurso.

b) Sim, porque nao circula nenhum veiculo a minha retaguarda.

c) Nao.

Posso iniciar a manobra de ultrapassagem neste local?

a) Sim.
b) Sim, a sinalizagcdo n&o proibe a realizacdo da manobra.
¢) Nao.

Posso realizar a manobra de inversdo do sentido de marcha neste
cruzamento de visibilidade reduzida?

a) Sim.
b) Sim, porque o sinal vertical ndo proibe a manobra.
c) Nao.

Posso realizar a manobra de ultrapassagem no local em que me
encontro?

a) Sim.
b) Sim, porque a sinalizacdo vertical prevalece sobre a horizontal.
c) Nao.

Posso efectuar a manobra de ultrapassagem neste local?

a) Sim, porque existe pouca intensidade de transito.
b) Sim, porque a sinalizacéo vertical permite.
c) Nao.
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Posso ultrapassar o veiculo que circula a minha frente?

a) Sim, porque o sinal luminoso estéa verde.

b) Sim, porque néo circulam veiculos em sentido contrario.
¢) Nao.

Posso ultrapassar o veiculo que circula & minha frente?

a) Sim, porque no local em que me encontro a manobra nao é proibida.
b) Sim, desde que nao se aproximem veiculos em sentido contrario.
c) Nao.

A manobra de ultrapassagem € proibida imediatamente antes dos
entroncamentos?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas se a visibilidade for reduzida.
c) Nao.

Posso inverter o sentido de marcha neste local?
a) Sim.

b) Sim, mas apenas antes do estreitamento da via que se aproxima.
c) Nao.

Posso efectuar a manobra de inversao do sentido de marcha neste local?

a) Sim.
b) Sim, desde que antes da curva.
c) Naéo.

Posso parar e/ou estacionar no local em que me encontro?

a) Sim, ambas as manobras sédo permitidas.
b) Né&o, apenas posso estacionar.
c) Nao.

Posso inverter o sentido de marcha neste local?

a) Sim, porque a via tem largura suficiente para realiza¢cdo da manobra.
b) Sim, porque a sinalizagéo néo proibe a realizagdo da manobra.
¢) Nao.
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Posso estacionar no local em que me encontro?

a) Sim, desde que nado obrigue a utilizacdo do lado esquerdo da faixa de
rodagem.

b) Sim, desde que ndo comprometa a seguranca dos outros utentes.

c) Nao.

Pretendo inverter o sentido de marcha neste local. Posso efectuar a
manobra?

a) Sim, mas antes da curva.

b) Sim, a manobra é permitida.
c) Nao.

Posso estacionar no local em que me encontro?

a) Sim.
b) Sim, desde que o faca dentro da faixa de rodagem.
c) Nao.

Posso inverter o sentido da marcha no local em que me encontro?

a) Sim, desde que assinale correctamente a manobra.
b) Sim, apds deixar passar o veiculo que circula em sentido contrario.
¢) Nao.

A manobra de ultrapassagem é permitida neste local?

a) Sim, porgue ndo ha transito em sentido contrério.
b) Sim, porque ndo ha sinalizagéo vertical que proiba a manobra.
c) Nao.

Conduzindo um quadriciclo, dentro de uma localidade, posso transitar a
mais de 40 km/h?

a) Sim, porque nao ha qualquer sinalizagdo que me proiba.

b) Sim, porque o limite de velocidade é de 50 km/h.
c) Nao.

No local em que me encontro devo circular a velocidade moderada?

a) Sim.
b) Na&o, o sinal indica-me a proximidade de um hotel.
c) Nao.
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Estou obrigado a moderar a velocidade do meu veiculo ao circular numa
rotunda?

a) Sim, mas apenas quando exceda a velocidade maxima permitida.
b) Sim, devo moderar sempre a velocidade.
¢) Nao.

O Codigo da Estrada obriga-me a moderar a velocidade numa rotunda?

a) Sim, estou obrigado a moderar especialmente a velocidade do meu
veiculo.

b) Né&o, se necessario, apenas devo parar ao entrar numa rotunda.

c) Nao.

Estou obrigado a moderar a velocidade em todas as vias em mau estado
de conservagéo?

a) Sim.
b) Nao, s6 nas vias de visibilidade reduzida.
c) Naéo.

O condutor de um triciclo ao circular fora de uma localidade ndo pode
exceder a velocidade maxima de 80 Km/h. Concorda com esta afirmac¢é&o?

a) Sim.
b) Na&o, excepto os triciclos de cilindrada superior a 50 cm3.
c) Nao.

Sou obrigado a ceder a passagem a todos os veiculos que saiam de uma
passagem de nivel?

a) Sim, mas apenas aqueles que se apresentem pela direita.

b) Sim, devo ceder sempre a passagem aos veiculos que saiam de uma
passagem de nivel.

¢) Nao.

O condutor do veiculo que se encontra a sair do caminho particular tem
prioridade de passagem?

a) Sim.
b) Sim, porque se apresenta pela direita.
c) Nao.

Ao circular numa auto-estrada congestionada devo deixar a berma livre
de modo a permitir a passagem dos veiculos prioritarios?

a) Sim.

b) N&o, devo encostar-me o0 mais possivel a direita, ocupando, se
necessario, a berma.

¢) Nao.
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Ao entrar nesta rotunda tenho prioridade de passagem?
a) Sim, mas apenas porgue circulo dentro de uma localidade.

b) Nao, excepto se circular fora de uma localidade.
c) Nao.

O ciclista que circula nesta rotunda deve ceder a passagem a todos os
veiculos a motor que nela pretendam entrar?

a) Sim.

b) Sim, mas apenas aos veiculos automaveis ligeiros e pesados.
c) Nao.

Devo ceder a passagem ao condutor do velocipede?

a) Sim.
b) Nao, porque se apresenta pela esquerda.
c) Nao.

Ao prestar auxilio em caso de acidente e se houver suspeita de fractura
nas costas da vitima devo evitar mové-la para outro local. Concorda com
a afirmagéo?

a) Sim.
b) Na&o, salvo se houver suspeita de fractura no pescoco.
¢) Nao.

Estou obrigado a prestar auxilio em caso de acidente?

a) Sim, sempre.
b) Sim, excepto nos casos em que ndo tenha sido interveniente no acidente.
c) Nao.

Sendo titular de carta de conducdo da categoria B, posso atrelar ao meu
veiculo algum reboque?

a) Sim, desde que o peso bruto do reboque ndo exceda 6000 Kg.
b) Sim, um reboque de peso bruto até 750 Kg.
c) Nao.

Um condutor esta obrigado a sinalizar todas as manobras que pretenda
efectuar?

a) Sim, excepto se nao circular nenhum veiculo a retaguarda.
b) Sim, sempre.
c) Nao.
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Posso transpor os separadores de transito existentes nesta via publica?

a) Sim.
b) Sim, excepto nas auto-estradas.
¢) Nao.

Sempre que se verifiguem condicdes meteorolégicas ou ambientais que
tornem a visibilidade insuficiente, os condutores devem utilizar as luzes
do seu veiculo?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas durante a noite.
¢) Nao.

Um condutor a quem tenha sido cassada a carta de conduc&o por
praticar infraccGes ao Cédigo da Estrada pode ficar impedido de obter
novo titulo?

a) Sim, pelo periodo de dois anos.
b) Nao, excepto quando pratica um crime rodoviario.
c) Naéo.

O documento que habilita a conducdo de um triciclo de cilindrada
superior a 50 cm3 designa-se carta de conducdo. Concorda com esta
afirmagéo?

a) Sim.
b) Na&o, chama-se licenca de conducéo.
c) Nao.

Quem for titular de carta de conducdo da categoria B esta autorizado a
conduzir tractocarros e maquinas industriais ligeiras?

a) Sim.
b) Apenas tractocarros.
c) Naéo.

Um cidad&@o que resida no Estrangeiro pode obter titulo de conducao da
categoria B em Portugal?

B, 9 osm
§ c}$" b) Sim, mas apenas se souber ler e escrever em Portugués.
@ one

Um condutor que tenha sido condenado por conduzir sob a influéncia de
substancias psicotropicas pode conduzir algum veiculo a motor durante
o periodo dainibi¢do?

a) Sim, desde que ndo seja um automovel pesado.
b) Sim, mas apenas ciclomotores ou motociclos.
¢) Nao.
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Se um condutor ndo parar perante a luz vermelha de regulacdo do
transito fica sempre inibido de conduzir?

a) Sim, mas a sancdo acessoria de inibicdo de conduzir pode ser reduzida
para metade em certas circunstancias.

b) Nao, o condutor pode néo ficar inibido de conduzir se for a sua primeira
infraccéo ao Codigo da Estrada.

¢c) Nao.

Um condutor que circule com uma taxa de alcool no sangue superior a
0,8 g/l e inferior a 1,2 g/l comete uma contra-ordenacdo muito grave.
Concorda com esta afirmacéo?

a) Sim.
b) Sim, salvo se apresentar defesa.
¢) Nao.

A sancdo acessoOria de inibicdo de conduzir deve ser cumprida em dias

seguidos?

a) Sim.

b) Né&o, pode ser cumprida apenas durante os dias Uteis.
c) Nao.

Apenas as infraccdes ao Cddigo da Estrada classificadas de muito
graves sdo punidas com inibicdo de conduzir. Concorda com esta
afirmagéo?

a) Sim, de um 1 més a 60 dias.
b) Sim, de 2 meses a 120 dias.
¢) Nao.

A sancdo acessoOria de inibicdo de conduzir pode ser substituida por
apreensao do veiculo?

a) Sim, se quem praticar a infrac¢éo ndo for titular de carta de condugéo.

b) Sim, se a infraccdo for praticada durante o periodo provisério do titulo de
conducéo.

c) Nao.

No local onde me encontro posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, desde que o faca rapidamente.
b) Sim, se sinalizar correctamente a manobra.
c) Néo.

Considera que o meio ambiente condiciona a circulagéo rodoviéaria?

a) Sim, sempre.
b) Sim, s6 de noite.
c) Nao.

- -

3 '
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Se eu tiver um acidente e um dos ocupantes do outro veiculo ficar ferido,
posso abandonar o local?

a) Sim, se o ferido ndo se encontrar em estado grave.
b) Sim, mas s6 depois de ter chamado os agentes de autoridade.
¢) Nao.

Num veiculo ligeiro de passageiros com lotacdo para cinco lugares
podem viajar seis pessoas?

a) Sim, se forem todos sentados.
b) Sim, sempre.
c) Nao.

Se de um acidente resultarem feridos estou obrigado a aguardar a
chegada de agente de autoridade?

a) Sim, devo aguardar no local do acidente.
b) Na&o, excepto se do acidente resultarem mortos ou feridos graves.
c) Nao.

Posso estacionar em cima do passeio?

a) Sim, se demorar pouco tempo e ligar as luzes de perigo.
b) N&o, porque apenas € permitido parar.
c) Nao.

Todas as contra-ordenacbes praticadas em auto-estrada sé&o
classificadas como muito graves?

a) Na&o, o estacionamento na faixa de rodagem é considerado uma contra-
ordenacdo grave.

b) N&o, a paragem é considerada uma contra-ordenacao leve.

¢) Nao.

Posso estacionar neste local?
a) Sim, por breves instantes.

b) Nao, é proibido estacionar em todas as curvas.
c) Nao.

Posso estacionar a noite nesta via de transito?

a) Sim.
b) Sim, desde que ligue as luzes de cruzamento.
¢) Nao.
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Posso estacionar junto a marca rodoviaria amarela.

a) Sim.
b) Sim, para cargas e descargas.
c) Nao.

E proibido estacionar em segunda fila?
a) Sim, mas apenas se impedir a formacao de uma fila de transito.

b) Sim.
c) Nao.

Transito a velocidade de 90 km/h. Neste local posso ser ultrapassado?

a) Sim, por um pesado de passageiros.
b) Sim, por um ligeiro de passageiros.
c) Nao.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, mas rapidamente.
b) Na&o, porque existe uma guia.
¢) Nao.

Posso inverter o sentido de marcha, neste local?

a) Sim, desde que ndo transponha a marca rodoviaria.
b) Na&o, porque existe apenas uma via de transito para cada sentido.
c) Nao.

Este veiculo tem sempre prioridade?

a) Sim, desde que assinale a marcha de urgéncia.
b) Na&o, pois neste caso é obrigado a parar.
c) Nao.

Neste local devo iniciar uma ultrapassagem?

a) Sim, porque o sinal de proibicdo, esta mais a frente.

b) Na&o, porque o sinal de proibicdo me impede de ultrapassar qualquer
veiculo.

c) Nao.
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O veiculo de traccdo animal é considerado um automével, se tiver quatro
rodas?

a) Sim.
b) Sim, se o seu peso nao ultrapassar os 550 Kg.
¢) Nao.

Neste local, posso inverter o sentido de marcha?

a) Sim, desde que nédo transponha a raia obliqua.
b) Sim, desde que ocupe a metade esquerda da faixa de rodagem.
c) Nao.

Os veiculos de duas rodas podem, tal como este veiculo, transitar em
cima do passeio?

a) Sim, porque ocupam pouco espaco.
b) Sim, mas apenas para estacionar.
c) Nao.

Um pedo que tenha algum tipo de deficiéncia merece, da parte do
condutor, uma consideracédo especial?

a) Sim, tal como as criancas e 0s idosos.
b) Sim, mas apenas se estiver na faixa de rodagem.
c) Nao.

Transito dentro da localidade. Nesta situacao devo circular a velocidade
de 50 km/h?

a) Sim, se conduzir um automével ligeiro.
b) N&o, porque o limite de velocidade dentro das localidades é de 40 km/h.
c) Naéo.

Neste local posso inverter o sentido de marcha?

a) Nao, porque a visibilidade é manifestamente reduzida.
b) Sim, rapidamente e sem causar embarago aos restantes utentes.
c) Nao.

Posso estacionar neste local?

a) Sim, desde que néo exista sinalizagdo em contrario.
b) Sim.
¢) Nao.
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Este condutor esté a praticar uma infraccao?

a) Sim, porque esta a inverter o sentido de marcha.
b) Sim, porque esta a recorrer a marcha atras.
c) Nao.

E sempre permitido avancar perante a luz verde dos sinais luminosos?

a) Sim, porque essa € a indicacdo dada pelo sinal.
b) Na&o, porque por precaucao devo parar sempre que encontro a luz verde.
c) Nao.

Este condutor procede correctamente?

a) Sim, porque tem capacete de proteccéo.
b) Sim, porque se encontra num local com pouco transito.
c) Nao.

Nos motociclos, a utilizagdo de um escape ruidoso significa sempre um
acréscimo de poténcia?

a) Sim, desde que o ruido produzido exceda os limites legalmente
estabelecidos.

b) Sim, uma vez que quanto mais ruidoso maior é a poténcia do veiculo.

¢) Nao.

Achaimportante a utilizac&o de botas na conduc&o de um motociclo?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas no inverno.
c) Nao.

Os sistemas de fecho dos capacetes de proteccdo oferecem todos os
mesmos niveis de seguranga?

a) Sim.
b) Sim, desde que sejam bem utilizados.
c) Néo.

No verdo um motociclista ndo deve utilizar um capacete integral ou
fechado. Concorda com esta afirmacé&o?

a) Sim, embora os capacetes integrais sejam mais confortaveis.
b) Sim, devido ao calor.
c) Nao.
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Um capacete de protecgdo ndo perde com o tempo as suas
caracteristicas de resisténcia e absorcao de impacto. Concorda com esta
afirmagéo?

a) Sim.
b) Sim, mas apenas se o capacete de proteccéo for pouco utilizado.
¢) Nao.

O Cddigo da Estrada sanciona a utilizagcdo incorrecta do capacete de
proteccéo?

a) Sim.
b) Né&o, apenas se encontra sancionada a nao utilizacdo de capacete.
c) Nao.

Em caso de acidente o capacete integral ou fechado protege mais o
condutor de um motociclo. Concorda com esta afirmagao?

a) Sim, mas apenas no inverno.
b) Sim.
c) Naéo.

Um capacete integral ou fechado contribui mais para a seguranca passiva
do condutor de um motociclo?

a) Sim.

b) N&o, o capacete integral contribui apenas para a seguranca activa do
condutor.

c) Nao.

As luvas s8o um equipamento de seguranga activa que um motociclista
deve sempre utilizar. Concorda com esta afirmac&o?

a) Sim.

b) Nao, as luvas devem ser utilizadas por uma questdo de conforto do
motociclista.

¢) Nao.

Os passageiros de um quadriciclo estdo obrigados a utilizar capacete de
proteccao?

a) Sim, se ndo tiver caixa rigida.
b) Nao, excepto nos quadriciclos pesados.
c) Nao.

O condutor e o passageiro de um motociclo devem utilizar botas de
proteccdo. Concorda com esta afirmacgéo?

a) Sim.
b) Na&o, apenas o condutor deve utilizar botas.
¢) Nao.
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A utilizacdo de proteccdo da coluna contribui para a seguranca de um
motociclista?

a) Sim, contribui para o aumento da seguranga activa.
b) Sim, contribui para 0 aumento da seguranca passiva.
c) Nao.

Os condutores de motociclos que transportem passageiros nao devem
utilizar cinta abdominal. Concorda com esta afirmagéo?

a) Sim.
b) Sim, porque dificulta o transporte de passageiros.
c) Nao.

Para sua proteccdo e seguranca o condutor de um motociclo deve
circular, preferencialmente, em cima da linha descontinua. Concorda com
esta afirmacgao?

a) Sim.
b) Sim, porque a aderéncia ao piso € maior.
c) Nao.

Nesta situagcdo, devo optar por circular junto ao eixo da faixa de
rodagem?

a) Sim, dado ndo haver outros veiculos em circulacéo.
b) Sim, de forma a tornar mais amplo o meu campo visual.
¢) Nao.

Pelas caracteristicas desta via publica posso afirmar que circulo numa
auto-estrada?

a) Sim, porque podem circular motociclos.
b) Sim, trata-se de uma via destinada a transito rapido.
c) Nao.

Nesta via publica estou obrigado a moderar a velocidade do motociclo?

a) Sim, porque a via encontra-se em mau estado de conservagao.
b) Na&o, porque circulo fora de uma localidade.
c) Nao.

z

Num caminho rural apenas é permitida a circulacdo de veiculos
agricolas?

a) Sim.

b) N&o, porque é uma via destinada exclusivamente a condutores que
residam nessa localidade.

c) Nao.

46 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, LP.

Os motociclos podem circular num caminho rural?

a) Sim.
b) Sim, mas devem transitar com a luz de estrada acesa.
¢) Nao.

Regra geral, ao circular neste local tenho prioridade de passagem sobre
todos os veiculos que se apresentem pela minha direita. Concorda com
esta afirmacéo?

a) Sim, mas devo moderar especialmente a velocidade.
b) Sim, e ndo estou obrigado a moderar a velocidade.
¢) Nao.

O condutor de um motociclo deve transitar sempre com as luzes de
cruzamento a frente e de presenca atréas ligadas?

a) Sim.
b) Na&o, excepto se a visibilidade for insuficiente.
c) Nao.

Na conducdo de um autocarro, € correcto iniciar a abertura das portas
momentos antes da imobilizacéo do veiculo?

a) Sim;
b) Sim, desde que o motorista seja um profissional com elevada experiéncia;
c) Nao.

Na conducdo de autocarros, manter a distancia de seguranca
aconselhavel é factor de relevante importancia?

a) Sim, ja que pode evitar as travagens bruscas;
b) Sim, excepto em circuitos urbanos;
c) Naéo.

Os limitadores de velocidade instalados em automdveis pesados devem
ser selados?

a) Nao, somente os instalados em automoveis ligeiros;
b) Sim;
c) Nao.

Nos automoéveis pesados, € autorizada a utilizagcdo de limitadores de
velocidade diferentes do modelo aprovado?

a) Sim;
b) Sim, desde que estes funcionem regularmente;
¢) Nao.
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Nos automéveis pesados € autorizada a utilizacdo de limitadores de
velocidade com avaria?

a) Sim, desde que a duracgédo da avaria ndo ultrapasse 5 dias;
b) Sim, desde que a duracdo da avaria ndo ultrapasse 3 dias;
c) Nao.

A ingestdo de bebidas alcodlicas em quantidades significativas é
susceptivel de provocar uma diminuicdo do campo visual do condutor?

a) Nao, j& que o referido efeito é exclusivo do consumo de drogas e da
ingestdo medicamentos;

b) Sim;

¢) Nao.

Nesta situacao, estou autorizado a prosseguir a marcha do veiculo?

a) Sim, se a sinalizagéo luminosa nédo se alterar.
b) Nao, porque se encontra acesa a luz verde para os pedes.
c) Nao. Devo parar.

Neste local é permitido inverter o sentido de marcha e em caso
afirmativo, como devo proceder?

a) Sim, é permitido e devo aproximar-me com a necessaria antecedéncia e
tanto quanto possivel, do limite esquerdo da faixa de rodagem.

b) Sim, é permitido e devo aproximar-me com a necessaria antecedéncia e
tanto quanto possivel, do eixo da faixa de rodagem.

c) Na&o. Devo prosseguir a marcha e desistir da manobra porque estou
préximo de uma curva.

Um triciclo de cilindrada superior a 50 cm3 pode circular na via publica

i em gue vou entrar?

a) Sim, ndo podendo exceder a velocidade méxima de 90 Km/h.
b) Sim, ndo podendo exceder a velocidade maxima de 100 Km/h.
c) Nao. E proibida a circulacéo de ftriciclos.

Encontramo-nos a distancias idénticas do local onde o cruzamento é
possivel. Devera o outro condutor recuar?

a) Sim, sempre porque vem a descer.

b) Sim, porque a manobra é mais facil para ele.

c) N&o. Eu devo recuar porque vou a subir e a manobra é manifestamente
mais facil para mim.

Um condutor ingeriu em excesso bebidas alcodlicas. Pode conduzir sem
problemas?

a) Sim, apds dormir uma hora, desaparece o efeito da bebida alcodlica.

b) Sim, bebendo café forte passa o efeito da bebida alcodlica.

c) N&o. Nao € possivel restabelecer-se rapidamente para fazer uma
conducéo segura.
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O sinal vertical indica-me a proximidade de uma pista obrigatéria para
pebes. Concorda com esta afirmacéo?

0 a) Sim e devo moderar a velocidade.

b) Nao. O sinal indica obrigacdo de seguir pelo sentido indicado pela seta.

¢) Na&o. O sinal indica que circulo ao lado de uma pista obrigatéria para
velocipedes.

Para iniciar o atravessamento da passagem de nivel, é suficiente
respeitar a sinalizacéo existente no local?

a) Nao. E necessario, para além da sinalizacdo, um cuidado especial neste
local.

b) Sim.

c) Nao. Porque nédo existe sinalizacao relativa & passagem de nivel.

O condutor que ao ser fiscalizado, apresente uma taxa de alcool igual ou
superior a 0,5 g/l e ndo for submetido a novos exames, fica impedido de
conduzir:

a) Nas 24 horas seguintes.
b) Nas 12 horas seguintes.
c) Nas 18 horas seguintes.

Devo circular com velocidade especialmente moderada:

a) Nas estradas secundarias.
b) Nas vias ladeadas por edificagées.
c) Nas auto-estradas e vias reservadas a automaéveis e motociclos.

Onde é que os automodveis ligeiros com reboque estdo proibidos de
circular a velocidade maxima superior a 80 km/h?

a) Nas auto-estradas.
b) Nas vias reservadas a automdveis e motociclos.
c) Nas estradas, fora das localidades.

Regra geral, perante a sinalizagcdo apresentada na imagem, onde é
previsivel encontrar uma maior diversidade de utentes?

a) Nas auto-estradas.
b) Nas vias reservadas a automdveis e motociclos.
c) Nas localidades.

Havendo boas condi¢c8es de visibilidade, onde é que a paragem e o
estacionamento séo proibidos?

a) A menos de 30 metros dos sinais de obrigacao.
b) A menos de 30 metros de qualquer sinal de cedéncia de passagem.
¢) Nas placas centrais das rotundas.
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A velocidade deve ser especialmente moderada:

a) Unicamente nas descidas de inclinagdo acentuada.
b) Unicamente nas pontes, tlneis e passagens de nivel.
¢) Nas zonas de coexisténcia.

A ingestdo de bebidas alcodlicas pode provocar no condutor um falso
estado de euforia e confianca, que o leva a:

a) Conduzir com maior seguranca.
b) Sobrevalorizar as suas capacidades e minimizar o risco de acidente.
c) Necessitar de menos tempo para reagir.

Se o resultado da contra prova de pesquisa do alcool no sangue
apresentar um resultado diferente do primeiro exame de pesquisa do
alcool, qual prevalece?

a) O resultado da contra prova prevalece sobre o do exame inicial.

b) O resultado do exame inicial prevalece sobre o da contra prova

c) Nenhum e o condutor deve ser submetido a novo exame de pesquisa para
desempate.

A luz avisadora de cor verde, com a inscricdo N e presente no painel de
instrumentos, quando acesa, informa o condutor que:

Hil13

cLoek— a) A carga da bateria se processa correctamente.
b) Um sinal luminoso de mudancga de direcgdo esté accionado.
f"_if‘,.ﬁ ¢) Nenhuma mudanga na caixa de velocidades se encontra seleccionada.
A

Depois de uma viagem, a luz avisadora do sistema de lubrificacéo
acende. Qual a causa mais provavel?

a) Falta de 6leo no cérter;
b) Oleo demasiado escuro;
c) Nivel do 6leo acima do normal.

~ = Em que se traduz a influéncia do alcool no exercicio da conducéo?

a) Na diminuicdo da capacidade de reac¢édo do condutor.
b) Na diminuigdo do tempo de fixagcao dos olhos nos objectos.
¢) No aumento da capacidade de percepcao das velocidades e distancias.

Em caso de reprovacdo em inspeccao periodica obrigatéria a veiculos, a
reinspeccéo deve ser efectuada:

a) No centro de inspeccoes onde foi efectuada a inspeccéo anterior;
b) Em qualquer centro de inspecgoes;
c) No centro de inspeccoes da area da residéncia do condutor.
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Na conduc¢ao de um motociclo, onde devem ser colocados 0s pés?

a) Nos apoios, o mais afastado possivel do motor.
b) Nos apoios, 0 mais proximo possivel do motor.
¢) No centro dos apoios.

Para que a carga maxima dum veiculo fique bem distribuida, é necessario
gue o centro de gravidade da carga fique situado:

a) Sobre o eixo traseiro do veiculo;
b) No centro da caixa de carga do veiculo;
c) No centro dos rodados traseiros do veiculo.

O condutor é obrigado a passar de maximos para médios:

a) No acesso a uma auto-estrada.
b) Ao atravessar uma passagem de nivel.
c¢) No cruzamento com outros veiculos.

Regra geral, a verificacdo do nivel de 6leo deve ser feita:

a) Antes de iniciar a marcha, com o motor a trabalhar.
b) Antes de iniciar a marcha, com o motor a frio.
c) No final de cada viagem, com o motor ainda quente.

O sinal de indicacéo, devera estar colocado:

a) Nos locais em que os condutores iniciam a circulacdo em auto-estrada.

b) No inicio de uma via reservada a automéveis e motociclos.

c) No inicio da auto-estrada e duma via reservada a automiveis e
motociclos.

O desgaste dos pneus é maior:

a) No Inverno;
b) No Veréo;
c) No Inverno, por via das condi¢cbes atmosféricas adversas.

Este sinal indica que:

a) No itineréario principal onde circulo h4 uma saida a 150 metros.
b) Na auto-estrada onde circulo ha um estreitamento da via a 150 metros.
¢) No itinerario complementar onde circulo ha uma saida a 150 metros.
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Este sinal informa os condutores da aproximacao de uma saida:

a) Na auto-estrada onde circulo, a 150 metros.
b) Para uma localidade, a 150 metros.
¢) No itinerario principal onde circulo, a 150 metros.

Um pneu com excesso de pressio apresenta maior desgaste:

a) No centro;
b) No lado esquerdo;
¢) No lado direito.

Este sinal esta colocado:

a) Na aproximagéo de um desvio da minha via de transito.
b) Na aproximacdo de uma passagem estreita.
c) No local exacto de um desvio da faixa de rodagem.

O sinal de paragem de transporte colectivo, devera estar colocado:

a) A 15 metros do local de paragem.
b) A 3 metros do local de paragem.
¢) No local exacto do local de paragem.

A manobra de mudanca de direccado a direita deve ser executada:

a) Respeitando a posicao de marcha e no trajecto mais curto.

b) Ocupando com a devida antecedéncia o eixo da faixa de rodagem.

c) No menor trajecto possivel, desde que tenha espaco disponivel na faixa
de rodagem.

As luzes de cruzamento de um motociclo devem iluminar a via, numa
distancia de:

a) No minimo 100 metros.
b) Até 30 metros.
¢) No minimo 50 metros.

O conta-rotagdes esta presente:

a) No volante do motor.
b) No velocimetro, sendo um componente importante deste.
c) No painel de instrumentos.
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Os veiculos equipados com limitador de velocidade, devem possuir:

a) Na cabina, e em local visivel, uma placa informativa da instalacao de tal
dispositivo;

b) Na caixa de carga, e em local visivel, uma placa informativa da instalacao
de tal dispositivo;

¢) No para-choques da retaguarda, e em local visivel, uma placa informativa
da instalacao de tal dispositivo.

A manobra de mudanca de direc¢cao a direita deve ser realizada:

a) No trajecto mais longo.
b) Pelo eixo da faixa de rodagem.
c) No trajecto mais curto.

A manobra de marcha atras deve ser realizada:

a) No maior trajecto possivel.
b) No menor trajecto possivel.
c) No trajecto que o condutor considerar necessario.

Nos motociclos de duas rodas, onde esta concentrado o maior poder de
travagem?

a) No travao da retaguarda, logo na roda traseira.

b) No travéo da frente, logo na roda dianteira.

c) No travéo da frente, logo na roda dianteira, muito embora a diferenca em
relagcéo ao travao da retaguarda seja minima.

Um pneu com pressao inferior a recomendada, apresenta um desgaste
mais rapido:

a) No centro;
b) No lado esquerdo;
c) Nos bordos laterais.

Apés o sinal de indicacdo, os veiculos circulam:

a) Apenas no sentido em que me encontro.
b) Apenas no sentido contrario ao meu.
c) Nos dois sentidos.

Dentro das localidades o estacionamento deve ser feito:

a) Na faixa de rodagem.
b) Na berma.
c) Nos locais a esse fim destinados.
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|/ i '7® A marcha atras é uma manobra de recurso, que néo deve ser executada:

Sl Ll

v a) Nas vias de sentido Unico.
# b) A uma velocidade reduzida.

aE - c) Nos locais com muita intensidade de transito.
=

T

— a
e e

O condutor de um autocarro urbano deve imobilizar o veiculo para
receber e largar passageiros:

a) Nos lugares apropriados e sinalizados para o efeito;

| b) Em qualquer lugar, desde que lhe seja solicitado e ndo constitua perigo
£ n“ ﬁ para os utentes;
-t H_L. —— c) Nos lugares apropriados e sinalizados para o efeito, salvo para largar
passageiros de idade superior a 65 anos.

\// - Durante uma reducdo brusca na caixa de velocidades, existe a
&/ i possibilidade de derrapagem na roda traseira:

a) Apenas nos motociclos equipados com transmissao por corrente.
b) Apenas nos motociclos equipados com veio de transmisséo.
c) Nos motociclos equipados com qualquer um dos sistemas de transmissao.

Das afirmacfes que se seguem, assinale a que entender como
verdadeira:

a) Nos motociclos, a transmissdo por veio € mais elastica do que por
corrente.

b) Nos motociclos, a transmissdo por corrente € mais elastica do que por
veio.

¢) Nos motociclos, as transmiss@es tém todas a mesma elasticidade seja
gual for o tipo.

Assinale a afirmacéo verdadeira:

a) O sistema de refrigeracdo dos motociclos com o minimo de dois cilindros,
tem que incluir obrigatoriamente um radiador.

b) Nos motores de combustdo, o filtro do ar tem como principal funcéo
impedir que qualquer impureza do exterior atinja o interior do motor.

c) Nos motores a dois tempos o 6leo encontra-se depositado no carter.

Perante este sinal, sei que circulo:

a) Em auto-estrada.
b) Num IC.
c) Num IP.

A cor verde do sinal a minha direita indica-me que circulo:

a) Numa auto-estrada.
b) Numa estrada nacional.
c) Num itinerdrio principal.
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< Perante este sinal fico a saber que circulo:

a) Na auto-estrada A25.
b) Na estrada nacional E80.
¢) Num itinerario principal.

Num condutor, a taxa de alcool no sangue € 0,4 g/l. Isto significa que:

a) Num litro de sangue do condutor existem 0,4 gramas de alcool puro.
b) Um litro de bebida alcodlica origina 0,4 gramas de alcool puro no sangue.
c) Num litro de bebida alcodlica existem 0,4 gramas de alcool.

Uma taxa de alcool de 0,5 g/l de sangue significa que:

a) Num litro de bebida alcodlica existem 0,5 gramas de alcool.
b) Um litro de bebida alcodlica origina 0,5 gramas de alcool no sangue.
¢) Num litro de sangue existem 0,5 gramas de alcool puro.

A que nivel o 6leo do motor dos motociclos se deve manter?

£

a) Num nivel nunca inferior ao maximo.

b) Num nivel nunca superior ao maximo e muito préximo do minimo.

c) Num nivel entre 0 maximo e o minimo, mas, preferencialmente, préximo
do maximo.

Ao passar por este sinal vertical posso concluir que circulo:

a) Numa via urbana.
b) Numa via ndo urbana.
¢) Numa auto-estrada.

Os efeitos do vento lateral podem de um modo geral, ser mais nocivos,
guando conduzo:

a) Num itinerario complementar.
b) Numa via urbana.
c¢) Numa auto-estrada.

Os condutores de veiculos pesados de transporte de mercadorias devem
saber que, durante a conducéo, com uma taxa de alcool no sangue igual

ou superior a 0,2 g/l e inferior a 0,5 g/l, incorrem:
a) Numa contraordenagéo grave.

’ \
b) Numa contraordenagdo muito grave.
» ¢) Numa contraordenacéo leve.
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Os condutores de veiculos pesados de transporte de passageiros devem
saber que, durante a conducéo, com uma taxa de alcool no sangue igual
ou superior a 0,2 g/l e inferior a 0,5 g/I, incorrem:

a) Numa contraordenacgéao grave.
b) Numa contraordenagdo muito grave.
c) Numa contraordenacéo leve.

A regulacéo da pré-carga da mola consiste:

a) Em fazer rodar o aro no 'sem-fim' que fixa a mola a estrutura do
amortecedor e dispositivo de regulacao.

b) Em fazer rodar o conjunto mola /amortecedor em determinado sentido,
obtendo-se assim o efeito desejado.

¢) Numa operacéo a executar unicamente durante o processo de fabrico.

Fora das localidades, durante o dia, o condutor pode usar o sinal sonoro:

a) No inicio de uma ultrapassagem.
b) Em sinal de saudacao.
c) Numa reducao de velocidade.

Nas auto-estradas devo:

a) Transitar na via da esquerda deixando livre a via da direita para os
pesados.

b) Praticar uma condugdo adequada, ao tipo e condi¢des da via.

¢) Nunca ocupar outra via que nao a da direita, independentemente do meu
objectivo.

Perante a marca rodoviaria de cor amarela que se encontra no pavimento,
devo saber que:

a) Apenas posso parar na area demarcada se tiver prioridade de passagem.

b) Apenas posso parar na &rea demarcada se a sinalizagdo luminosa
permitir.

c) Nunca posso parar na area demarcada.

Aproximo-me de um cruzamento ou entroncamento onde:

a) Devo ceder passagem aos veiculos com motor.

b) Devo reduzir a velocidade e cumprir a regra geral de cedéncia de
passagem.

¢) Nuncatenho que ceder passagem.

O tridngulo de pré-sinalizagdo pode ser colocado deste modo?

a) Sim, sempre que existe perigo de furto do triangulo.
b) Sim, quando o veiculo é visivel a 100 metros.
c) Nunca, pois deve ser colocado a, pelo menos, 30 metros do veiculo.
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Quando ¢é fiscalizado pela autoridade competente, o condutor dum
automovel pesado de mercadorias, deve apresentar:

a) O documento legal de identificacdo pessoal, o titulo de conducdo e o
documento de identificacao fiscal, caso o respetivo nimero nao conste do
documento de identificacdo e o condutor resida em territério nacional.

b) As guias de transporte, o atestado de capacidade profissional e o titulo de
conducéo.

c) O alvara do destinatario da mercadoria e a respectiva guia de transporte.

O condutor deve verificar, periodicamente, no seu motociclo:

a) A funcionalidade de todas as luzes.
b) A folga da correia da ventoinha.
c) O aperto do eixo da roda da frente.

Na conduc¢do de um motociclo de duas rodas em piso molhado, a medida
gue a velocidade aumenta:

a) O risco por diminuicdo do atrito entre os pneus do motociclo e o solo
aumenta.

b) O risco por diminuicdo do atrito entre os pneus do motociclo e o solo
diminui.

c) O atrito entre os rodados do motociclo e o piso também aumenta, uma vez
que aumenta a velocidade a que o0 pneu escoa a agua existente no solo.

Pretendendo ultrapassar o automoével pesado que circula a minha frente

devo ter em atencéo que:

a) A manobra deve ser feita pela berma da faixa de rodagem.

b) Ao realizar a manobra a estabilidade do meu veiculo pode ver-se
comprometida pela deslocacgéo de ar.

c) O atrito provocado pelo automovel pesado compromete a fase inicial da
manobra.

Durante a manobra de ultrapassagem a um automovel pesado, o
condutor de um motociclo, deve ter em consideracéo que:

a) A deslocacdo do ar, na fase final da manobra, pode comprometer a
estabilidade do motociclo.

b) A forca centrifuga empurra o motociclo contra o automovel pesado, desde
que se encontre a descrever uma curva a direita.

c¢) O atrito provocado pelo automovel pesado, dificulta a manobra,
essencialmente na fase final.

Uma das caracteristicas da conducdo urbana é o aumento da intensidade

de transito, e:

a) O aumento da velocidade.
b) A diminuicdo da atencao, porque circulo a uma velocidade inferior.
c) O aumento da atengéo, porque existe maior diversidade de utentes.

A elevada ingestdo de bebidas alcodlicas provoca num condutor:

a) Areducao da capacidade de reaccao.
b) O aumento das capacidades de avaliacdo das distancias.
c¢) O aumento da capacidade de atencao e concentracao.
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Um dos efeitos do cansaco na conducao, é:

a) A diminuicdo do tempo de reaccao.
b) O aumento do tempo de reacc¢éo.
c) O aumento da capacidade de reaccao.

Nesta situacdo, sou alertado para um perigo que pode ter como
consequéncia:

a) O aumento da aderéncia ao piso.

b) A diminuicdo da distancia de paragem devido a diminuicdo da aderéncia
ao piso.

¢) O aumento da distancia de paragem.
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